Esercizio :

se a=181+54]+3k ¢ b=1+4.2]+3.5k

determinare I'espressione in coordinate cartesiane del vettore C=axb

C=axb=(ai +ayj+a k)x(b | —I—byj—l—b k)

alxbi +aixb,] +a,ixbk+
ijbxl+ ..... + a k xb,k

= ab, (i xi) + ab, (i x J)+ ab, (i xk)+
+aybx(jxf) 1. + a, b, (k xk)
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In conclusione:

¢ =(ab,— ab,)i+(ab,—ab,)j+(ab, - ab,)k

Regola mnemonica: ( regola di Sarrus) le componenti cartesiane del
prodotto vettoriale si ottengono con o sviluppo del determinante

]k
a, a, a,
b, b, b,




b b b b %

aybzf + aszj + axbylz — azbyf _ axsz _ aybx|2

=(a,b, - a,b, )i +(a,b,— ab,) j+(ab, - ab, )k

In questo caso

y

b, =1 b, =42 b,=35
- € =631 —33] + 216k
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